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ΘΕΜΑ: Διεξαγωγή διαγνωστικών τεστ COVID-19 σε εργαζόμενους στις υπεραγορές και 
έλεγχος λήψης μέτρων ατομικής προστασίας.

ΣXET.:  H με  αρ. πρωτ.2217/30-11-2020  Ερώτηση

        
Σε απάντηση της παραπάνω ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή από τους βουλευτές

κ.κ Ανδρέα Πουλά και Γιώργο Μουλκιώτη, σχετικά με το αναφερόμενο θέμα, σας γνωρίζουμε

τα εξής:

Σύμφωνα με στοιχεία των Περιφερειακών Διευθύνσεων Επιθεώρησης Ασφάλειας και Υγείας
στην Εργασία  (ΑΥΕ) του ΣΕΠΕ, υπήρξαν καταγγελίες από σωματεία  εργαζομένων, αναφορικά
με  καταστήματα  επιχειρήσεων  super  market,  για  μη  ενημέρωση  ως  προς  τον  αριθμό
κρουσμάτων  κορονοϊού  σε  εργαζόμενους,  για  μη  κοινοποίηση  των  αποτελεσμάτων
εργαστηριακών εξετάσεων εργαζομένων στους ίδιους (παρά μόνο στις εργοδότριες επιχειρήσεις)
και για μη τήρηση των υγειονομικών μέτρων προστασίας.

Τα αναφερόμενα καταστήματα ελέγχθηκαν από τα κατά τόπον αρμόδια Τμήματα Επιθεώρησης
ΑΥΕ ως προς τη διαχείριση των επιβεβαιωμένων κρουσμάτων (την απολύμανση των χώρων,
την ιχνηλάτηση των επαφών των κρουσμάτων, την απομάκρυνση των στενών επαφών από τους
χώρους  εργασίας  κλπ.),  ως  προς  την  ενημέρωση  των  ίδιων  των  εργαζομένων  και  την
καταχώρηση  των  αποτελεσμάτων  των  εργαστηριακών  εξετάσεών  τους   στους  ατομικούς
ιατρικούς φακέλους τους, καθώς και γενικότερα ως προς την τήρηση των αναγκαίων μέτρων για
τον  περιορισμό  της  διασποράς  του  κορωνοϊού  βάσει  της  κειμένης  νομοθεσίας.  Έγιναν  οι
δέουσες  συστάσεις  και  γραπτές  υποδείξεις  προς  τους  εργοδότες,  υπήρξε  συμμόρφωση  στις
απαιτήσεις της νομοθεσίας και των οδηγιών του ΕΟΔΥ και δεν επιβλήθηκαν κυρώσεις. 
Επισημαίνεται  ότι  από  την  έναρξη  της  ισχύος  των  εκτάκτων  μέτρων  στο  πλαίσιο  του
περιορισμού της διασποράς του κορωνοϊού μέχρι την 9η Δεκεμβρίου έχουν πραγματοποιηθεί
πανελλαδικά  829  έλεγχοι  σε  καταστήματα  super market,   με  αποκλειστικό  αντικείμενο  τα
προληπτικά μέτρα που λαμβάνονται για την προστασία της υγείας των εργαζομένων από τον
κίνδυνο της COVID-19 λοίμωξης. Οι έλεγχοι αυτοί, είτε σε ανταπόκριση καταγγελιών (όπως οι 
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αναφερόμενοι στην προηγούμενη παράγραφο) είτε σε προληπτική βάση, διενεργούνται σήμερα
στο  πλαίσιο  εφαρμογής  στοχευμένου  προγράμματος,  με  βάση  την  αρ.150089/11.05.2020,
εγκύκλιο του ΣΕΠΕ, το οποίο αφορά όλες τις επιχειρήσεις και εκμεταλλεύσεις,  ανεξαρτήτως
κλάδου οικονομικής δραστηριότητας.

Το ανωτέρω πρόγραμμα ελέγχων, το οποίο υλοποιείται ενίοτε με τη συνδρομή της Ελληνικής
Αστυνομίας και των ελεγκτών της Εθνικής Αρχής Διαφάνειας, εστιάζεται τόσο στην τήρηση των
όρων λειτουργίας των επιχειρήσεων και στη χρήση προστατευτικής μάσκας, όπως καθορίζουν οι
εκάστοτε ισχύουσες σε πανελλαδικό ή τοπικό επίπεδο υπουργικές αποφάσεις, όσο και στη λήψη
από  τις  επιχειρήσεις  των  γενικότερων  οργανωτικών  και  περιβαλλοντικών  μέτρων  για  τη
αντιμετώπιση  του  κινδύνου  διασποράς  του  κορωνοϊού  που  έχουν  αποτυπωθεί  στις  εξής
εγκυκλίους: (α) στην αρ. 94243/09.03.2020 του ΣΕΠΕ, (β) στην αρ. οικ. 12330/404/12.03.2020
της  Γενικής  Διεύθυνσης  Εργασιακών  Σχέσεων,  Υγείας  και  Ασφάλειας  στην  Εργασία  και
Ένταξης στην Εργασία του Υπουργείου Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων και (γ) στην αρ.
17312/Δ9.506/04.05.2020 της Διεύθυνσης Υγείας και Ασφάλειας στην Εργασία του Υπουργείου
Εργασίας   &  Κοινωνικών  Υποθέσεων  και  του  ΣΕΠΕ.  Σημειώνεται  δε  ότι  οι  εν  λόγω
ενημερωτικές  εγκύκλιοι  έχουν  αναρτηθεί  στο  διαδίκτυο  ή  αποσταλεί  στους  κοινωνικούς
εταίρους (ενώσεις  εργαζομένων και  εργοδοτών, επιστημονικούς φορείς, τεχνικούς ασφαλείας
και ιατρούς εργασίας), από κοινού με λεπτομερείς κατευθυντήριες οδηγίες για τη λήψη μέτρων
προστασίας κατά της διασποράς του κορωνοϊού, οι οποίες εκδόθηκαν στις 14/03/2020 από τη
Διεύθυνση  Υγείας  &  Ασφάλειας  στην  Εργασία  του  Υπουργείου  Εργασίας   &  Κοινωνικών
Υποθέσεων, το ΣΕΠΕ και το Ελληνικό Ινστιτούτο Υγιεινής και Ασφάλειας στην Εργασία.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΡΟΥΤΣΗΣ
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